

# 黄钦为全市政法系统上教育整顿专题党课 筑牢高举旗帜听党指挥忠诚使命的思想根基 锻造绝对忠诚绝对纯洁绝对可靠的政法铁军

**本报讯** 根据全市政法队伍教育整顿工作安排,结合党史学习教育,3月23日,市委书记黄钦为全市政法系统上专题党课,与大家一起学习习近平总书记重要讲话精神、交流思想认识,一起回望百年党史、感悟思想伟力,推动全市政法队伍更好落实教育整顿任务,进一步筑牢高举旗帜、听党指挥、忠诚使命的思想根基,锻造绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠的政法铁军。省政法队伍教育整顿驻锡指导组组长、省委巡视组原组长庄同

保,副市长、市公安局局长刘必权,市法院院长钱斌,市检察院检察长朱良平参加党课。

黄钦强调,政法机关和政法队伍承载着人民群众对民主、法治、公平、正义、安全等方面的新需求、新期待。要深刻领会习近平总书记关于政法工作的重要论述精神、开展政法队伍教育整顿的重大意义、中央和省市委关于开展政法队伍教育整顿的部署要求,按照市委的统一部署,突出强化学习教育、深入查纠整改、全

面总结提升“三个环节”,做到把党的领导贯穿始终、把解决问题贯穿始终、把群众满意贯穿始终“三个贯穿”,落实不断筑牢政治忠诚、确保政法队伍绝对可靠,坚决清除害群之马、确保政法系统肌体健康,集中整治顽瘴痼疾、确保政法工作公平公正,大力弘扬英模精神、确保政法战线正气充盈“四项任务”,确保教育整顿工作落到实处、取得实效。

黄钦要求,当前和今后一个时期,全市政法机关要坚持以习近平新

时代中国特色社会主义思想为指导,以开展政法队伍教育整顿为抓手,扎实推进各项政法工作,奋力开创新时代无锡政法工作新局面。一要坚决捍卫国家政治安全,二要服务保障经济社会发展,三要全力维护社会大局稳定,四要深入推进市域社会治理,五要持续优化社会治安环境,为无锡勇做全省“争当表率、争做示范、走在前列”排头兵作出更大贡献,以优异成绩庆祝建党100周年。

(高美梅、惠晓婧)

## 我市召开全市市(县)区、乡镇领导班子换届工作会议 高标准高质量完成换届各项任务 打造担当现代化建设重任好班子

**本报讯** 根据中央和省统一部署,从现在开始到明年年初,我市市(县)区和乡镇领导班子将进行集中换届。3月23日,我市召开全市市(县)区、乡镇领导班子换届工作会议。市委书记黄钦出席并讲话,强调要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,充分认识做好换届工作的极端重要性,高标准高质量完成换届各项任务,着力打造担当现代化建设重任的好班子,为勇做全省“争当表率、争做示范、走在前列”排头兵提供坚强组织保证。市委常委、组织部部长、统战部部长柏长岭主持,市领导蒋敏、许峰参加会议。

黄钦指出,这次集中换届,是在“两个大局”交织、“两个百年”交汇、“两个五年规划”交接的历史节点上进行的,事关全局、事关未来。全市各级党组织要站在战略和全局的高度,深刻认识做好换届工作是推动

习近平新时代中国特色社会主义思想落地生根的重要实践,是实现“十四五”目标任务、跑好现代化建设第一棒的重要保证,是加强领导班子建设、建强执政骨干队伍的重要途径,是巩固拓展全面从严治党成果、营造风清气正政治生态的重要契机。换届工作要深入贯彻新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,选优配强忠实践行新思想的坚强领导班子,着力打造高素质专业化的执政骨干队伍,确保经济社会发展各项目标任务顺利实现。

黄钦强调,换届工作是加强党的建设的重大任务,要吃透精神、把握关键、精准落实,确保绘出好蓝图、选出好干部、配出好班子、树立好导向、形成好气象。一要加强换届工作的全面领导,二要牢牢把握正确的选人用人导向,三要统筹抓好各级党政正职选配,四要切实提升领导班子整体功能,五要注重

培养选拔优秀年轻干部。

黄钦指出,集中换届是一项系统工程,各市(县)区委要切实扛主体责任扛在肩上、抓在手上,周密部署安排、精心组织实施,确保换届工作有序推进、圆满完成。一要严明换届纪律、严肃换届风气,坚持教育在先、警示在先、预防在先,扎实开展换届风气巡回督查、会风会纪现场监督,严肃查处违反换届纪律“十条禁令”的行为,确保换届全过程风清气正。二要加强思想引导、关心关爱干部,广泛开展谈心谈话,教育引导干部讲政治、顾大局、守规矩,做到“进”者奋发有为、“退”者心情愉快、“留”者意志不衰、“转”者珍惜机会。三要营造浓厚氛围、凝聚工作合力,把换届工作与我市庆祝建党100周年系列活动紧密结合起来,与开展党史学习教育紧密结合起来,加强宣传引导,为换届营造良好的社会氛围。

(高美梅)

### “百年初心 重走信仰之路” 大型融媒体直播行动启动

**本报讯** 3月23日,“百年初心 重走信仰之路”大型融媒体直播行动暨无锡市庆祝中国共产党成立100周年网络主题宣传活动、“我苏·无锡频道”改版上线启动仪式隆重举行。市委书记黄钦,省委宣传部副部长、省政府新闻办主任杨力群,省广播电视总台党委书记、台长卜宇,市领导陆志坚、蒋敏等共同按下启动按钮。

“百年初心 重走信仰之路”大型融媒体直播行动,在省委网信办指导下,由我苏网联合全省13市共同推出。行动将围绕“建党百年”主题,以“重走红色之路”全省接力直播与“记录身边的红色印记”互动征集活动为载体,向广大网友展示中国共产党领导人民取得的巨大成就,诠释党的百年“信仰之路”。

当天同时启动的我市庆祝中国共产党成立100周年网络主题宣传活动,将陆续上线“百岁生日快乐!守护最好的党”系列Vlog征集、“款款衷情诵党听”线上朗诵等8大系列主题宣传活动。

(惠晓婧)

## 杜小刚专题调研重大文旅项目推进工作 提速提质提档,打造文旅融合新标杆

**本报讯** 3月23日下午,市长杜小刚深入新吴区、宜兴市、梁溪区,专题调研鸿山旅游度假区、大拈花湾、惠山古镇三期等重大文旅项目推进工作。杜小刚强调,无锡要充分发挥文化底蕴深厚和旅游资源丰富的优势,解放思想,开拓创新,推动文化旅游融合提速提质提档,着力打造一批文旅融合新标杆,为我市“十四五”基本建成具有全国影响力的山水文旅名城奠定坚实基础。市领导蒋敏、张明康、秦咏薪,市政府秘书长张立军参加调研。

在鸿山旅游度假区,杜小刚听取了《吴越春秋·鸿山奇境》项目的策划方案和推进情况,对该项目深入挖掘吴地历史文化、探索运用“大文旅+大娱乐”等做法予以肯定。

从鸿山一路驱车80多公里,杜小刚来到竺山湖边的周铁镇大拈花湾项目现场,详细了解项目规划设计和发展策略。

惠山古镇二期还在紧锣密鼓建设中,三期蓝图已跃然纸上。在听取项目介绍后,杜小刚指出,要研究文旅融合发展新业态,积极打造院落式情景消费体验街区。“将文化遗产用起来,才是最好的保护”。

在随后召开的座谈会上,杜小刚听取了相关板块和建设单位汇报的项目推进情况。他强调,思想要解放,文旅产业是朝阳型绿色产业,潜力无限,机遇无限,各级各部门要高度重视文旅融合发展,抓紧引进、推出一批文旅融合项目,加快文旅产品的迭代,为无锡现代服务业高

质量发展提供新动能。责任要压实,各地区要将重大文旅项目作为招商引资的一项重要内容,加强从规划设计、用地指标到资金筹措的全过程管理,牢牢掌握项目推进的主导权,尤其要加强对项目品位业态的把控,推动文旅项目提质提档。服务要加力,市区两级职能部门要加大对重大文旅项目的服务力度,主动靠前一步,勇于攻坚克难,全力协调解决项目推进中的难点问题;同时积极向上对接,力争将更多文旅项目纳入省级重点项目。建设要提速,各建设主体要立足高起点规划、高标准设计,尽快稳定项目实施方案,加快推进,借鉴先进地区建设经验,全力打造国内外一流的文旅融合新标杆。

(周晓方、陈菁菁)

### 全市财税工作会议召开

**本报讯** 3月23日,我市召开财税工作会议,传达贯彻全国和省财政、税务工作会议精神,研究部署今年重点工作。杜小刚强调,全市财税系统要切实增强工作责任感和使命感,创新有为、奋发作为,以更加昂扬的姿态、更加扎实的举措推动财税工作在“十四五”开好局、起好步,为无锡勇做全省“争当表率、争做示范、走在前列”排头兵作出新的更大贡献。市委常委、常务副市长朱爱勋,市政府秘书长张立军参加会议。

当天,会议还通报表彰了2020年全市纳税百强企业,下达了今年财税高质量发展目标任务书。

(王怡荻、陈菁菁)